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Baréme de notation:

1°Partie: /20points

» Question1 -— Zpoints

Question2 — 2points

Question3 —> 5points
+ 0,5 point par taches et jour associé
¢ 0,5 point pour [ équipe

Questiond — 2points

Questions — 2points

Question6 — Zpoints

Question7 _— 2points

Question8 — 1points

Question9 — 1points

Question10 — 1points
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2°Partie: /20points

» Question1 Justification — Zpoints
» Question2 Compléter les opération — 2points/ Opération — Total 14 points
» Question3 Tableau récapitulatif — 4points

3°Partie: /5points

> Analyse & Justification — 5Spoints

4°Partie: /Spoints

» Analyse, pertinence, hiérarchisation — 5points
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1°Partie : Les espaces représentant les jours étant calibrés a la méme dimension,
on peut se servir d’une régle pour estimer les temps.

Question 1. Diverses taches sont représentées sur plusieurs jours comment
faut-il comprendre ces durées ?

La durée des tdches journalidres est de 24 heures en semaine et de 16
heures le weekend. Seules les périodes de travail de jour sont représentées,
les périodes de travail de nuit sont sous-entendues.

Question 2 : Quel type d'opération est effectuée les 1° et 2°™ jours ?

Les premiers et deuxiémes jours correspondent d la préparation et la mise
en condition avion pour effectuer les différentes opérations de la check.

Question 3 : [dentifiez les opérations effectuées sur les volets par rapport au jour
ou celles ci sont réalisées ainsi que la ou les équipes qui effectuent ces taches.

Les opérations effectuées sur les volets sont :

-Jour 1: tests des WTB , Wing Tips Brakes, Freins de volets qui
verrouillent les positions des volets en cas d'asyméirie, de survitesse,
d'emballement symétrigue ou de déplacement intempestif de ceux ci.

-Jour B : sortie manuelle des volets,

-Du jour 6 au jour 9 : inspection des volets.

-Du jour 7 au jour 13 : conirdle non destructif des volets

- Le jour 13 : lubrification des volets.

-Du jour 14 au jour 16 : rentrée des volets

-jour 19 ¢ tests de fonctionnement volets.

Crest | équipe 1 qui effectue les opérations sur les volets.
Question 4 : Quel est la durée d’'inspection du train principal droit ? (H +/- Zheures)
L'inspection du train principal droit commence a J6 et se prolonge jusqu'a
J10 presque & la méme heure. Nous avons donc a peu prés un peu moins de 4 x
24 h = 96 h soit environ 95h,
Question 5 : A quel moment réinstalle-t-on les équipements électroniques ?

La réinstallation des équiperments électroniques s'effectue a J13.

Question 6 : Combien de temps s’écoule-t-il entre la dépose et la repose des
carenages de raccordement voilure 7 '

La dépose des carénages de raccordement voilure fini a J2 1 12h.
La repose s'effectue & J14 : 8h,
Soit 12h + (11x24h) + 8h= 284h.
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Question 7 : De combien de temps disposez-vous pour exgcuter I'ensemble des
opérations entrainées par le dommage découvert sur la porte.

J12 -> 16h; J14 -> 15h ; J15 -> 24h ; J16 -> 8H, Ce qui donne un total de 63h
de disponibilité, Mais attention, ce travail incombant a I'équipe 1, il va falloir
tenir compte de la disponibilité de celle-ci par rapport aux autres opérations
gu'elle effectue.

B) Etude des cartes de travail. Dans cette partie vous uliliserez les
documents DT6 & DT27.

Question 8 : Que signifie sur les cartes de travail I'information : « zone : 834 » 7

L'information zone : 834 indiquée sur les cartes de travail correspond a la
zohe avion a laguelle se référe celle-ci.

Question 9 : Que représente dans les cartes de travail, les numéros 52 et 11
(ex : N° JR 52-11-00 OAC 10000) ?

Le N°52 correspond au chapitre ATA concerné par lintervention, le N°11
correspond & la section du chapitre de 'ATA,

Question 10 : Pour quelles raisons dans ces cartes de travail, la description de
certaines opérations se résume a : « carte 521100-A0OC-10000 » ?

La mention « carte 5211......... » dans les opérations assignées aux tdches
prévues correspond au renvoi & d'autres cartes de travail pour effectuer la
tache attendue,

2°Partie :

Estimez les moyens en heures/homme qu'engendre la globalité de cette
intervention jusqu'a fa cléture du chantier porte.

En conformité avec les habitudes, complétez l'organigramme des taches
DR1, en tenant compte de I'état de l'avion au moment ol vous intervenez, afin
d’établir la gamme détaillée des opérations a effectuer.

Celui-ci devra associer des temps d'intervention aux opérations que vous
récapitulerez dans un tableau des temps (sur feuille de copie). Vous tiendrez
compte éventuellement des temps masqués ou en chevauchement dans votre
conception.

CF Document réponse DRI
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Opérations | Temps en mn

Tableau récapitulatif des temps : 01 60,5

02 524,5

03 57

04 52

05 785

Le temps total en minutes est de 19475 minutes 06 120
soit 32,46 Heures, 07 23
08 63

09 32

10 167,5

_ 11 63
3°Partie : | Total 1947,5

Aprés analyse du tableau des charges du chantier et- du ftravail effectué
précédemment :

Pouvez vous réorganiser la ligne chantier en représentant sous forme de macro-
GANTT, la ligne « porte » & compter du 11°™ jour. Document réponse DR2 ol seulement
les opérations effectuées par I'équipe 1 ont été reportées.

Confirmez ou infirmez, la possibilité de réaliser cette opération dans les temps
impartis. Justifiez votre réponse. Document réponse DR2.

CF Document réponse DR2

4°Partie : La correction n'est donnée qu’a fifre indicatif, il sera apporté aux solutions
proposées par les candidats une attention toute particuliere.

Proposez des solutions pour rester dans le calendrier défini par le cahier des
charges. Justifiez vos choix et hiérarchisez-les de maniére pertinente.

Solutionl : Faire un échange standard avec une porte d'un autre avion sur un autre
chantier, ayant les mémes caractéristiques et le méme « part number ». A la vue du
calcul des temps de repose hors réparation 19475 - 5245 = 1423 / 60 = 23,7 Heures,
ce temps est encore insuffisant. La solution n'est pas valable.

Solution2 : Annuler le weekend de [Iéquipe 1, implique un colit en heures
supplémentaires, et n'est pas favorable & la sécurité nécessaire en aéronautique. Les
heures récupérées sont aux nombres de 32 + 8 = 40 Heures. Elles sont suffisantes
pour terminer le chantier & temps, mais demanderont un contréle et une surveillance
accrus.

Solution3 : Décaler le chantier de deux jours, mais l'immobilisation d'un avion est tres
onéreuse. C'est la pire des solutions.

Solution4 : Intervenir sur l'ensemble des mécaniciens pour dégager les heures
nécessaires a lintervention. Les temps d'interventions risquent d'étre sérieusement
revus & la hausse, car les temps de bases sont calculés et chronoméirés avec des
équipes parfaitement rodées aux diverses tdches et ayant notamment déposé les
différents éléments.

C'est la solution2 qui parait la plus logique.
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